



今天,江苏考生开始填本报本三和高职(专科)志愿了,江苏省教育考试院专家也将在线为考生和家长解答填报志愿时的困惑。昨天,江苏省教育考试院公布了第二阶段五分段成绩统计表。数据显示,一本二文理科落榜生比去年少了5000多人,文科分数最密集区间比去年升高了10分,人数更为密集。而理科分数密集区间的人数比去年下降,资格线上的考生也比去年少了2.4万。有专家预测,今年本三文科省控线预计比去年提高,在284~291之间,而理科省控线比去年略有下降。

现代快报记者 金凤

# 本三省控线预计文科涨理科略降

专家分析文科在284~291之间;本三招生计划整体减少5000多人

## 本三省控线有什么变化

### 一本二文理科落榜生比去年少

今年,江苏一本二批次考生的录取率要高于去年,落榜的文理科考生比去年少了5000多人。

从文科来看,今年一本省控线为342分,根据五分段显示,等级BC及以上,340分以上的考生有21人落榜。本二省控线313分,等级BC及以上,310分以上的落榜考生为5002人。去年,文科省

控线为301分,300分以上的等级BC及以上的落榜生为4554人。

“如果将五分段平均拆分到每一分的话,预计今年313分以上的、BC等级以上的落榜考生有2610人,这比去年省控线上落榜的考生减少了1270人。”南京财经大学资深招生专家邱宁老师分析。

理科的落榜生则更少,今年理科一本省控线为344分,等级

BC及以上,340分以上的落榜生为292人,本二省控线310分,等级BC以上的落榜生为4028人。

去年,理科省控线为312分,310分以上的落榜生为10600人,如果测算到312分,约有8002人。这意味着,本二线上落榜的BC等级及以上的考生比去年少了3974人。

文理科相加,今年落榜生比去年少了5000多人。

### 本三理科线会降低,文科会升高

去年理科一本省控线为279分,对照今年五分段,275分以上、选测等级BC及以上的考生为32649人。去年,这一数字为46761人。即今年275分以上的考生比去年少了1.4万多人,但今年理科的招生计划只比去年少了3309人。考生人数减少的数目明

显多于招生计划的减少。

文科考生的分布则与理科截然相反。去年,本三文科省控线为272分,根据二阶段考生五分段成绩分布来看,今年文科270分以上、选测等级BC及以上的考生为33681人。去年,这一数据为29498人。这意味着,今年270分

以上的文科考生比去年多了4100多人。而今年文科一本计划为19713人,比去年少了1774人。

有高招专家认为,同分段考生比去年增多,但招生计划减少,文科线应该会比去年有所提高,相反理科线可能会略降。

### 文科分数最密集区间比去年高10分

从昨天的二阶段五分段成绩分布来看,今年文科二阶段开始最密集的分数段也较去年提升了10分左右。

例如,选测等级BC及以上的考生中,人数最密集的分数段为305~309分,有5000人,平均每

分云集1000人。其次为300~304分,有4730人,295~299分数段共有4269人。

去年,选测等级BC及以上的考生中最密集的分数段为295~299分,有4777人。

邱宁预测,“2013年本三

省控线为266分,约有3万考生上线,2014年约有2.82万考生的对应分数在省控线272分左右,按照这个测算方式,今年文科一本省控线可能在284~291之间,比去年有所提高。”

### 理科最密集分数段竞争减轻

与文科相反,今年二阶段理科的竞争程度要小于去年。去年,考生分数最密集的区间为305~309分,有8004人。今年这一分数段虽然考生人数仍为最多,但人数减少,为7135人,平均每分减少173人。去年300~304分共有7127名考生,今年仅为5976

人,平均每分少了230人。去年295~299分有5883人,今年降为4900人,平均每分减少196人。

邱宁分析,2015年由于理科计划减少了3309人,按理说省控线要往上抬。但由于今年一本理科选测等级BC及以上的考生比去年锐减许多,去年资格线上约有6

万、今年却仅有3.6万。对选测等级为BB的高校门槛来说,一些分数够,等级不够的考生在今年招录时受限现象加剧,又使得一本省控线要下调,也使得理科一本省控线预测的难度增大。“综合上述因素分析,预测今年一本理科的省控线比去年可能有所下降。”

## 二阶段招生政策有啥变化

### 本三计划整体减少5000多人 但也有高校增加招生计划

相较于往年,今年二阶段招生计划下降显著。邱宁介绍,由于执行教育部、省教育厅等主管部门宏观调控的招生计划整体部署,支援中西部地区招生协作计划,加大地方高校跨省招生计划调控。今年第二阶段所属院校加大了对中西部地区协作计划的投放。

本三计划较去年减少了5000多人,其中文科减少1774人、理科减少3309人。江苏多所院校减少了招生计划,例如苏州应用技术学院文科计划由去

年的527人调减到今年的336人,南师大泰州学院文科计划由去年的800人减到今年的650人。

但也有省内部分高校增加了招生计划,文科类中,南审金审学院、南财红山学院、南信工滨江学院(花旗营校区)、三江学院、常大怀德学院、南通理工学院等院校增加了计划;理科有宿迁学院、南审金审学院、南财红山学院、南林南方学院、苏州科技学院天平学院、南通大学杏林学院(含启东校区)、南医大康达学院、南通理工学院等增加了计划。

### 高职普招计划减少 “3+2”等项目受影响不大

对高职院校来说,分类考试招生,是大势所趋。“作为国家计划宏观调控的举措之一,减少普招计划、增加非高考的单招计划,有利于拓宽就业渠道、缓解高考独木桥的压力。”邱宁说,今年,不少高职(专科)院校在高考前的单招考试中,已经部分完成了今年的招生计划,而且单招比例大于往年,这导致今年高职(专科)统招计划减少,再加上外省计划增

多,今年高职(专科)统招少了2.4万人。其中,文科减少4833人、理科减少19317人。其中,江苏信息职业技术学院文科计划由去年的1175人减到今年的310人,理科从去年的1525人减到今年的525人。“受计划调减波动影响的主要原因是普招计划的常规计划,而高职与普通本科‘3+2’分段培养项目、‘海外本科直通车’项目等受影响不大。”邱宁说。

### 释疑 二阶段省控线为何在填报志愿后才公布?

“不少考生与家长往往喜欢以考生在全省的分数、排名来对号入座,但分数排名的可信度是随着批次的增加其递减的。”邱宁说,一般来说,本一批的这些不稳定因素较少。但本三及专科批次,分数很难预估。

邱宁说,二阶段,考生可填报一本、高职(专科)公办专科,也可填报高职与普通本科“3+2”分段培养项目、“海外本科直通车”“中外合作办学”等项目。由于经济条件受限等原因,有部分考生是放弃高收费的本

三批或中外合作办学,直接填报公专。还有的考生准备复读,有的准备出国。“而有的考生填了志愿并非就能录取,即使录取了并非就愿来报到,这都会影响学校的预估线。”

邱宁表示,与一本、一本批次不同,正是由于这些不确定因素较多,考试院难以事先划定分数线,只有等到考生填报志愿结束后,才能剔除弃报的人数,根据实际报考情况,结合招生计划,根据当年一本批次的难易比例系数来加以划线。

## 南审副校长变身“快递哥” 到常州给贫困生送录取通知书

有爱

7月23日上午11点多,常州市富都综合菜市场的过道里比往日都要热闹。原来,南京审计学院副校长王会金和学务委员会副主任陆雷等校领导,专程来给租住在这里的小姑娘刘金送上录取通知书。这也是南审招生史上首次由校领导充当“快递哥”,亲自给贫困新生送录取通知书,勉励她走出困境,勇敢渡过难关。

通讯员 孙宏斌 唐小芳 现代快报记者 俞月花

刘金是常州田家炳高级中学的高三毕业生,今年高考取得359分的好成绩,被南审信用管理专业录取。小姑娘从小出生在常州,随家人租住在富都综合菜市场的一处简易门面房里。她的父亲视力二级残疾,她还有两个弟弟,一个正在读中专,另一个还在上小学。

母亲原本是这个家的顶梁柱,不幸的是,去年暑假,母亲却因车祸去世了。从此,父亲靠卖豆芽的

微薄收入艰难维持3个孩子的学费和生活费。为了挣大学的学费,小姑娘从高考结束后,就一边帮着爸爸卖豆芽,一边在餐馆打临时工,每天一直忙到深夜才休息。

前不久,南审校领导了解到刘金的特殊情况后,党委书记王家新特别指示,学校要尽一切努力帮助小姑娘。院长晏维龙还特别写信勉励她,“我们为有你这样的学生感到自豪。你来这里,会有很

多伙伴,会共同把困难扛起。”他还委托副校长王会金特意送给小姑娘一本韩国总统朴槿惠的书《绝望锻炼了我》。

现场,校领导们还送给小姑娘5000元慰问金,以及新书包、学校文化衫慰问品。刘金对此又惊又喜,她随后将大学通知书的照片发到自己QQ空间,并表示,自己“幸运地成为第一个获得通知书的孩子,我会一直努力下去”。